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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ:    Τον Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 

                Τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

Θέμα:      «Σχεδόν 400 μετανάστες έφτασαν στην Κρήτη μέσα σε μία ημέρα - Σε 

εξέλιξη επιχειρήσεις διάσωσης» 

Σύμφωνα με δημοσίευμα του ειδησεογραφικού ιστότοπου ProtoThema.gr, σχεδόν 

400 μετανάστες έφτασαν στην Κρήτη μέσα σε ένα μόλις 24ωρο, ενώ παράλληλα 

βρίσκονταν σε εξέλιξη δύο ακόμη επιχειρήσεις διάσωσης στη θαλάσσια περιοχή 

νότια του νησιού. 

Όπως αναφέρεται στο δημοσίευμα, οι αφίξεις πραγματοποιήθηκαν κυρίως μέσω 

θαλάσσιων διαδρομών από τη βόρεια Αφρική, ενώ οι επιχειρήσεις εντοπισμού και 

διάσωσης συντονίστηκαν από το Λιμενικό Σώμα με τη συμμετοχή πλωτών και 

εναέριων μέσων. Οι διασωθέντες μεταφέρονται σε χώρους προσωρινής φιλοξενίας, 

γεγονός που δημιουργεί αυξημένες πιέσεις στις τοπικές υποδομές και υπηρεσίες.  

Η αυξημένη ροή μεταναστών προς την Κρήτη το τελευταίο διάστημα προκαλεί 

έντονο προβληματισμό τόσο για την επάρκεια των δομών υποδοχής όσο και για τη 

διαχείριση των μεταναστευτικών ροών σε μια περιοχή που μέχρι πρόσφατα δεν 

αποτελούσε κύρια πύλη εισόδου. 

 Επειδή η συνεχής αύξηση των αφίξεων μεταναστών δημιουργεί 

σημαντικές πιέσεις στις τοπικές κοινωνίες και στις υποδομές 

φιλοξενίας. 

  

 Επειδή Κρήτη φαίνεται να μετατρέπεται σταδιακά σε νέα πύλη 

εισόδου μεταναστευτικών ροών προς την Ελλάδα και την Ευρωπαϊκή 

Ένωση. 

  

 Επειδή απαιτείται σαφής σχεδιασμός για τη διαχείριση των αφίξεων 

και την υποστήριξη των τοπικών αρχών. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1.  Ποιος είναι ο ακριβής αριθμός μεταναστών που έφτασαν στην Κρήτη το τελευταίο 

24ωρο και σε ποιες περιοχές του νησιού αποβιβάστηκαν; 

2.  Ποιες δομές φιλοξενίας χρησιμοποιούνται για την προσωρινή παραμονή των 

μεταναστών και ποια είναι η δυναμικότητά τους; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3690

Ημερομ. Κατάθεσης:

7/3/2026



 

3.  Υπάρχει σχέδιο δημιουργίας νέων δομών υποδοχής ή ενίσχυσης των υφιστάμενων 

στην Κρήτη; 

4.  Ποια μέτρα λαμβάνονται για την αντιμετώπιση των δικτύων διακίνησης 

μεταναστών που δραστηριοποιούνται στη θαλάσσια περιοχή νότια της Κρήτης; 

5.  Ποιος είναι ο συνολικός σχεδιασμός της κυβέρνησης για τη διαχείριση των 

αυξημένων μεταναστευτικών ροών προς την Κρήτη; 
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